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795-п
Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в сфере муниципального земельного контроля на территории  муниципального образования Шарыповский муниципальный округ  на 2024 год

В соответствии со статьей 44 Федерального закона от 31 июля 2021 г. № 248-ФЗ "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации", постановлением Правительства Российской Федерации от 25.06.2021 № 990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям», Положением о муниципальном земельном контроле на территории  муниципального образования Шарыповский муниципальный округ, утвержденного Решением Шарыповского окружного Совета депутатов от 11.11.2021 № 18-150р, руководствуясь статьёй  38  Устава Шарыповского муниципального округа, 

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить Программу профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в сфере муниципального земельного контроля на территории муниципального образования Шарыповский муниципальный округ  Красноярского края  на 2024 год, согласно приложению.

2. Контроль за исполнением постановления возложить на Поддубкова М.В, заместителя главы округа по земельно-имущественным отношениям, начальника отдела сельского хозяйства администрации Шарыповского муниципального округа.

3. Постановление вступает в силу со дня его официального опубликования в печатном издании «Ведомости Шарыповского района» и подлежит размещению на официальном сайте Шарыповского муниципального округа в сети Интернет.

Глава округа                                                                                                       Г.В. Качаев
                                                                                             Приложение к Постановлению  администрации 

                                                                                                                            Шарыповского муниципального округа

                                                                                                                            от 19.12.2023 № 795-п   
Программа

профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в сфере муниципального земельного контроля на территории  муниципального образования Шарыповский муниципальный округ  на 2024 год

Раздел I. Анализ текущего состояния осуществления муниципального земельного контроля, описание текущего уровня развития профилактической деятельности контрольного органа, характеристика проблем, на решение которых направлена программа профилактики

Настоящая программа разработана в соответствии со статьей 44 Федерального закона от 31 июля 2021 г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», Постановлением Правительства Российской Федерации от 25 июня 2021 г. № 990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям», Положением о муниципальном земельном контроле на территории муниципального образования Шарыповский муниципальный округ, утвержденного Решением Шарыповского окружного Совета депутатов от 11.11.2021 № 18-150, и предусматривает комплекс мероприятий по профилактике рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального земельного контроля в границах муниципального образования Шарыповский муниципальный округ (далее – муниципальный земельный контроль).

В соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Шарыповского муниципального округа, администрация Шарыповского муниципального округа (далее – Администрация округа) является уполномоченным органом по осуществлению муниципального земельного контроля.

При осуществлении муниципального земельного контроля Администрация округа осуществляет контроль за соблюдением:

обязательных требований о недопущении самовольного занятия земельных участков, в том числе использования земельных участков лицом, не имеющим предусмотренных законодательством прав на них;

обязательных требований об использовании земельных участков по целевому назначению в соответствии с их принадлежностью к той или иной категории земель и (или) разрешенным использованием;

обязательных требований, связанных с обязательным использованием земельных участков, предназначенных для жилищного или иного строительства, в указанных целях в течение установленного срока;

обязательных требований, связанных с обязанностью по приведению земельных участков в состояние, пригодное для использования по целевому назначению;

исполнения предписаний об устранении нарушений обязательных требований, выданных должностными лицами, уполномоченными осуществлять муниципальный земельный контроль, в пределах их компетенции.

Подконтрольными субъектами муниципального земельного контроля являются юридические лица, индивидуальные предприниматели и граждане, самовольно использующие земельные участки в границах муниципального образования Шарыповский муниципальный округ, а так же обладающие правом владения, пользования, распоряжения землями, земельными участками, частью земельного участка в границах муниципального образования Шарыповский муниципальный округ в целях личного использования, ведения хозяйственной или иной деятельности, при котором могут быть допущены нарушения обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами, оценка соблюдения которых является предметом муниципального земельного контроля.

Основные отчетные показатели деятельности Администрации Шарыповского округа в рамках осуществления муниципального земельного контроля за 2023 год 

 Объектами при осуществлении муниципального контроля являются земли, земельные участки или части земельных участков расположенные в границах муниципального образования Шарыповского муниципального округа.

Контролируемыми лицами при осуществлении муниципального контроля являются юридические лица, индивидуальные предприниматели и граждане.

Главной задачей администрации Шарыповского муниципального округа при осуществлении муниципального контроля является переориентация контрольной деятельности на объекты повышенного риска и усиление профилактической работы в отношении всех объектов контроля, обеспечивая приоритет проведения профилактических мероприятий. 

За 9 месяцев 2023 года в рамках муниципального контроля по результатам контрольных мероприятий выявлено 11 нарушений обязательных требований. Основным видом нарушений является неиспользование земельного участка сельскохозяйственного назначения.

В целях предупреждения нарушений контролируемыми лицами обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами в сфере муниципального контроля, устранения причин, факторов и условий, способствующих указанным нарушениям, местной администрацией осуществлялись мероприятия по профилактике таких нарушений в соответствии с программой по профилактике нарушений на 2023 год. 

Разъяснительная работа проводилась также в рамках проведения наблюдений путем направления предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований земельного законодательства, об устранении выявленных нарушений с описанием характера выявленных нарушений и требований, установленных законодательством в части сроков и методов устранения нарушений.

На регулярной основе давались консультации в ходе обследования земельных участков, посредством телефонной связи и письменных ответов на обращения граждан, в средствах массовой информации. 

В связи с ограничениями, установленными постановлением Правительства Российской Федерации от 10.03.2022 № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» в 2023 году проводились исключительно контрольные мероприятия без взаимодействия с контролируемым лицом. В 2023 году проведено 16 контрольных мероприятий без взаимодействия с контролируемым лицом.

Ежегодный план проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, на основании ст. 9 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», в сфере муниципального земельного контроля на территории муниципального образования на 2023 год не утверждался. 

В 2023 году проводилось консультирование в целях профилактики нарушений требований, установленных федеральными законами, законами Красноярского края, а также муниципальными правовыми актами муниципального образования Шарыповский муниципальный округ.

Эксперты и представители экспертных организаций к проведению проверок не привлекались.

Проводимая администрацией Шарыповского муниципального округа в 2023 году работа способствовала снижению общественно опасных последствий, возникающих в результате несоблюдения контролируемыми лицами обязательных требований.

Так, в рамках проведения профилактических мероприятий  за 9 месяцев 2023 выявлено 10 нарушений земельного законодательства, вынесено 11 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований.

Для устранения указанных рисков деятельность администрации  Шарыповского муниципального округа в 2024 году будет сосредоточена на следующих направлениях:


информирование контролируемых лиц и иных заинтересованных лиц по вопросам соблюдения обязательных требований, путем размещение в средствах массовой информации данных о проводимых мероприятиях и выявленных нарушениях земельного законодательства при использовании земельных участков;


консультирование контролируемых лиц и иных заинтересованных лиц по вопросам, связанным с организацией и осуществлением муниципального контроля;


проведение профилактических мероприятий по соблюдении обязательных требований земельного законодательства.

Раздел II. Цели и задачи реализации программы профилактики

Основными целями программы профилактики являются:

1. Стимулирование добросовестного соблюдения обязательных требований всеми контролируемыми лицами и иными лицами.
2. Устранение условий, причин и факторов, способных привести к нарушениям обязательных требований и (или) причинению вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям.
3. Создание условий для доведения обязательных требований до контролируемых лиц и иных лиц, повышение информированности о способах их соблюдения.
Проведение профилактических мероприятий программы профилактики направлено на решение следующих задач:

1. Укрепление системы профилактики нарушений рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям.

2. Повышение правосознания и правовой культуры руководителей  юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан.
3. Оценка возможной угрозы причинения, либо причинения вреда жизни, здоровью граждан, выработка и реализация профилактических мер, способствующих ее снижению;

4. Выявление факторов угрозы причинения, либо причинения вреда жизни, здоровью граждан, причин и условий, способствующих нарушению обязательных требований, определение способов устранения или снижения угрозы.

5. Оценка состояния подконтрольной среды и установление зависимости видов и интенсивности профилактических мероприятий от присвоенных контролируемым лицам уровней риска. 

Раздел III. Перечень профилактических мероприятий, сроки (периодичность) их проведения

	Вид

мероприятия
	Форма мероприятия
	Ответственное лицо за

реализацию

мероприятия
	Сроки

(периодичность)

их проведения

	Информирование
	Публикация на сайте администрации Шарыповского муниципального округа информации по соблюдению обязательных требований земельного законодательства при направлении их в адрес администрации Шарыповского муниципального округа уполномоченными федеральными и региональными органами исполнительной власти
	Отдел по контролю и безопасности администрации Шарыповского округа
	По мере

 поступления

	
	Размещение и поддержание в актуальном состоянии на официальном интернет-портале администрации Шарыповского муниципального округа в сети «Интернет» информации, которая предусмотрена п. 19 Положения о муниципальном земельном контроле
	Отдел по контролю и безопасности администрации Шарыповского округа
	По мере обновления

	Консультирование
	Проведение должностными лицами администрации Шарыповского муниципального округа  консультаций по вопросам:

1) организация и осуществление муниципального земельного контроля;
2) порядок осуществления контрольных мероприятий, установленных Положением;
3) порядок обжалования действий (бездействия) должностных лиц уполномоченных осуществлять муниципальный земельный контроль;
4) получение информации о нормативных правовых актах (их отдельных положениях), содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется администрацией Шарыповского муниципального округа в рамках контрольных мероприятий.
Консультирование осуществляется посредствам личного обращения, телефонной связи, электронной почты, видео-конференц-связи, при получении письменного запроса - в письменной форме в порядке, установленном Федеральным законом «О порядке рассмотрения обращения граждан Российской Федерации», а также в ходе проведения профилактического мероприятия, контрольного (надзорного) мероприятия.
	Отдел по контролю и безопасности администрации Шарыповского округа
	В течение года (при наличии оснований)



	Объявление предостережений
	В случае наличия у Администрации округа  сведений о готовящихся нарушениях обязательных требований или признаках нарушений обязательных требований и (или) в случае отсутствия подтвержденных данных о том, что нарушение обязательных требований причинило вред (ущерб) охраняемым законом ценностям либо создало угрозу причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям. Администрация  объявляет контролируемому лицу предостережение о недопустимости нарушения обязательных требований и предлагает принять меры по обеспечению соблюдения обязательных требований.
	Отдел по контролю и безопасности  администрации Шарыповского округа
	В течение года, по мере необходимости

	Доклад, содержащий результаты по проведению муниципального земельного контроля на территории Шарыповского муниципального округа
	Размещение на официальном интернет-портале администрации Шарыповского муниципального округа: okrug@42.krskcit.ru  в сети «Интернет»
	Отдел по контролю и безопасности  администрации Шарыповского округа
	До 15 марта года, следующего за отчётным периодом


Консультирование контролируемых лиц осуществляется должностным лицом, уполномоченным осуществлять муниципальный земельный контроль по телефону, либо в ходе проведения профилактических мероприятий, контрольных мероприятий и не должно превышать 15 минут.

Консультирование осуществляется в устной (по телефону, посредством видео-конференц-связи, на личном приеме либо в ходе проведения профилактического мероприятия, контрольного (надзорного) мероприятия) или письменной форме по следующим вопросам:

организация и осуществление муниципального земельного контроля;

порядок осуществления контрольных мероприятий, установленных настоящим Положением;

порядок обжалования действий (бездействия) должностных лиц, уполномоченных осуществлять муниципальный земельный контроль;

получение информации о нормативных правовых актах (их отдельных положениях), содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется Администрацией округа в рамках контрольных мероприятий.

Консультирование в письменной форме осуществляется должностным лицом, уполномоченным осуществлять муниципальный земельный контроль, в следующих случаях:

контролируемым лицом представлен письменный запрос о представлении письменного ответа по вопросам консультирования;

за время консультирования предоставить ответ на поставленные вопросы невозможно;

ответ на поставленные вопросы требует дополнительного запроса сведений.

Раздел IV. Показатели результативности и эффективности программы профилактики

1. Для оценки результативности и эффективности Программы устанавливаются следующие показатели результативности и эффективности:

полнота информации, размещенной на официальном сайте Администрации округа в соответствии с частью 3 статьи 46 Федерального закона от 31 июля 2021 г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» – 100 %;

удовлетворенность контролируемых лиц и их представителяй консультированием – 100 %;

количество проведенных профилактических мероприятий- 100 %.

2. Сведения о достижении показателей результативности и эффективности Программы включаются ежегодно администрацией Шарыповского муниципального округа в состав доклада о виде муниципального контроля в соответствии со статьей 30 Федерального закона от 31 июля 2021 г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации». 

