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Основные итоги 

социально-экономического развития округа 

за январь-июнь 2023 года
За отчетный период объем отгруженных товаров по промышленным видам экономической деятельности в действующих ценах составил 23,2 млрд рублей, что выше уровня первого полугодия 2022 года на 3,9%.

Динамика развития промышленного производства обусловлена, в большей части, динамикой энергетического сектора, доля которого составляет около 80% в общем объеме отгруженной продукции округа. Такой объём в основном обеспечен филиалом «Березовская ГРЭС» ПАО «Юнипро».
В первом полугодии текущего года индекс производства в обеспечении электрической энергией, газом и паром; кондиционировании воздуха составил 111,2% (Россия – 99,9%, Красноярский край – 103,1%).
Объем отгруженных товаров в действующих ценах сохранился на уровне соответствующего периода предыдущего года (100,2%) и составил 19,8 млрд рублей.
Выработка электрической энергии за январь – июнь 2023 года филиалом «Березовская ГРЭС» ПАО «Юнипро» увеличилась по сравнению с аналогичным периодом 2022 года на 11,2% - до 5,6 млрд кВт·ч, в условиях маловодности р. Енисей и как следствие снижения выработки электроэнергии гидроэлектростанциями. 

Производство тепловой энергии (пара и горячей воды) сохранилось на уровне соответствующего периода предыдущего года (100%), что составило 313 тыс Гкал. 

В январе-июне 2023 года в условиях возросшей потребности в топливе тепловой электростанцией, заместившей снижение выработки электроэнергии гидроэлектростанциями в условиях маловодности р. Енисей, объем отгруженных товаров в добыче угля увеличился в действующих ценах на 24,4% по сравнению с аналогичным периодом 2022 года и составил 3,1 млрд рублей. 
Основным предприятием добывающей отрасли является филиал АО «СУЭК-Красноярск» «Разрез Березовский».
В сельском хозяйстве округа по итогам января-июня 2023 года объем произведенной продукции в хозяйствах всех категорий составил 0,8 млрд рублей или 72,2% к аналогичному периоду 2022 года.
В январе-июне 2023 года в сельскохозяйственных организациях объемы производства скота и птицы на убой увеличились к уровню аналогичного периода 2022 года – 141,6%. 

Производство молока в сельхозорганизациях к уровню января-июня 2022 года составило 110,3%.
Устойчивый рост, как и в прошлом году, наблюдается в строительстве. За первое полугодие 2023 года в округе введено 4 207 кв. метров общей площади жилых домов, что выше соответствующего периода прошлого года на 10,4%. 
По итогам первого полугодия 2023 года объем инвестиций в экономику округа составил 1,2 млрд рублей при темпе роста в сопоставимых ценах 123,9% к соответствующему периоду 2022 года (Россия – 107,6%, Красноярский край – 110,7%). 

В структуре источников финансирования капиталовложений удельный вес инвестиций в основной капитал, осуществленных за счет собственных средств организаций, в первом полугодии 2023 года составил 55%, за счет привлеченных средств – 45%, из которых 45% - бюджетные средства. В первом полугодии 2022 года доля привлеченных средств составляла 33%, из которых 2% - бюджетные средства. 

В части работы пассажирского транспорта в январе – июне 2023 года отмечается снижение перевозок на автомобильном транспорте – на 6% до 96,1 тыс человек, что связано с повышением автомобилизации населения округа.
Ситуация на рынке труда характеризуется как стабильная. Среднесписочная численность работников средних и крупных организаций на 1 июля 2023 года сохранилась на уровне аналогичного периода 2022 года - 4 160 человек. 
Уровень зарегистрированной безработицы в июле 2023 года составил 2,1%. Количество зарегистрированных безработных граждан увеличилось на 3 человека по сравнению с аналогичным периодом 2022 года. 
Среднемесячная начисленная заработная плата одного работника за 1 полугодие 2023 года составила 70 846 рублей и увеличилась по отношению к аналогичному периоду 2022 года номинально на 17,2%, реально - на 11,4% (Россия – 70 189 рублей, Красноярский край – 76 967 рублей).
Просроченная задолженность по заработной плате на 01.07.2023 года в целом по кругу наблюдаемых организаций отсутствует.
Стабильная ситуация на рынке труда, рост реальных располагаемых денежных доходов и кредитной активности населения положительно сказываются на восстановлении потребительской активности. Суммарный оборот розничной торговли, платных услуг населению и оборот общественного питания за 6 месяцев 2023 года увеличился в сопоставимых ценах на 29%. При этом рост отмечается по всем компонентам. 
По итогам первого полугодия 2023 года оборот розничной торговли составил 41,1 млн рублей с увеличением в сопоставимых ценах в 3,2 раза к аналогичному периоду 2022 года. Объем платных услуг населению за январь – июнь 2023 года увеличился в сопоставимых ценах на 23,6% к аналогичному периоду 2022 года. Оборот общественного питания на 1 июля 2023 года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличился в сопоставимых ценах на 5,2%. 
Численность населения округа продолжает сокращаться в результате естественной убыли и миграционного оттока населения. По предварительной оценке, численность постоянного населения Шарыповского муниципального округа уменьшилась в абсолютном выражении по отношению к началу года на 102 человека и на 1 июля 2023 года составила 11 607 человек. По итогам 1 полугодия число умерших превысило число родившихся на 39 человек (в январе-июне 2022 года – естественная убыль населения составляла - 65 человек). В сельскую местность прибыло 423 человека, выбыло 486 человек. Миграционный отток за 6 месяцев текущего года составил 63 человека (в 2022 году за аналогичный период миграционный отток - 10 человек).
На территории округа в отчетном периоде осуществляют деятельность 11 образовательных организаций: 8 общеобразовательных организаций, 2 дошкольных образовательных организаций, 1 организация дополнительного образования.

Контингент обучающихся, воспитанников на 01.07.2023 года по образовательным организациям распределен следующим образом:

- воспитанники дошкольных образовательных организаций / структурных подразделений – 371 (аналогичный период 2022 года - 404) человек;

- обучающиеся общеобразовательных организации – 1 650 (аналогичный период 2022 года – 1 743) человек.

На территории округа деятельность по оказанию жилищно-коммунальных услуг населению осуществляют 9 предприятий ЖКХ, из них холодное водоснабжение обеспечивают 4 предприятий, тепло- и горячее водоснабжение – 4, вывоз мусора и жидких бытовых отходов – 3, электроснабжение – 1 предприятие.
В первом полугодии 2023 года число семей, получавших субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, составило 291 семья (аналогичный период 2022 года – 283 семьи).

Численность граждан, пользующихся социальной поддержкой по оплате жилого помещения и коммунальных услуг, составляет в 1 полугодии 2023 года  2 882 человека (аналогичный период 2022 года – 3 238 человек).

В округе в отчетном периоде действует МБУ «Спортивная школа Шарыповского муниципального округа», реализующая программы спортивной подготовки и осуществляющая  подготовку кандидатов в спортивные сборные команды Красноярского края. Численность детей, занимающихся в спортивной школе, по пяти видам спорта, составляет в 1 квартале 2023 года 415 человек (1 квартал 2022 года – 415).
За 1 полугодие 2023 года МБУ «ММЦ «Сибиряк» было организовано более 40 мероприятий в сфере молодежной политики в рамках четырех флагманских направлений и 1 инфраструктурного проекта. 

Сеть муниципальных учреждений культуры представлена:

МБУК «Централизованная клубная система» Шарыповского муниципального округа с окружным домом культуры с.Холмогорское, 6 сельскими домами культуры и 28 сельскими клубами;

МБУК «Межпоселенческая библиотека» Шарыповского муниципального округа с 28 филиалами;
МБУДО «Детская музыкальная школа» Шарыповского муниципального округа. 

В 1 полугодии 2023 года:

численность обучающихся в детской музыкальной школе – 120 человек (аналогичный период 2022 года – 120 человек);

количество клубных формирований – 213 единиц (аналогичный период 2022 года – 213);

количество участников клубных формирований – 2373 человека (аналогичный период 2022 года – 2373 человек);

количество посещений библиотек – 57361 человек (аналогичный период 2022 года – 51038 человек).
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