РЕЗОЛЮЦИЯ
ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ ПО ВОПРОСУ «О БЮДЖЕТЕ ОКРУГА НА 2022 ГОД И ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2023 - 2024 ГОДОВ»

Участники публичных слушаний, обсудив доклады по прогнозу социально-экономического развития Шарыповского муниципального округа и проекту бюджета округа на 2021 год и плановый период 2022 - 2023 годов, отмечают следующее.
Прогноз социально-экономического развития округа на среднесрочную перспективу разработан в двух вариантах: первый - консервативный, второй – базовый.
Консервативный вариант сценарных условий основывается на проведении жесткой бюджетной политики, более низких темпах экономического роста.
В качестве основного при разработке параметров  бюджета округа выбран базовый вариант прогноза, который сформирован на основе сценарных условий развития Российской Федерации и Красноярского края, учитывает сложившиеся внешние и внутренние факторы функционирования экономики и социальной сферы.
С учетом указанных выше условий и факторов, а также в результате наметившегося во II полугодии текущего года оживления экономических процессов, в среднесрочном периоде прогнозируются положительные тенденции по основным отраслям экономики – восстановление темпов роста производственной деятельности, потребительского сектора и рынка труда.
По оценке 2020 года промышленное производство снизится на 14%, в прогнозном периоде рост составит 224,9% в 2021 году, в 2022 году рост составит 123,5%, в 2023 году –100,5%.
В сельском хозяйстве в среднесрочном периоде прогнозируются умеренные темпы роста, предусмотрено увеличение объемов производства основных видов продукции растениеводства и животноводства. В целом в аграрном секторе округа в 2021-2023 годах планируется ежегодный прирост производства в пределах 2%.
Значимым фактором развития производственной сферы округа в прогнозном периоде, по-прежнему, будет являться реализация инвестиционных проектов.
Объем инвестиций в округе сохранится на достаточно высоком уровне в пределах 9-16 млрд рублей. Ожидается рост инвестиций в сельском хозяйстве за счет реализации комплексного инвестиционного проекта «Енисейская Сибирь», включающий проект «Агропромышленный парк «Сибирь».
Основными задачами в строительной отрасли округа являются сохранение объемов строительства, реализация мер по повышению доступности жилья и улучшению жилищных условий граждан. 
На фоне снижения показателей потребительского рынка в текущем году, в среднесрочном периоде прогнозируется стабильная положительная динамика показателей: прирост оборота розничной торговли за три года составит 19,2%, объема платных услуг – 19,7%.
 Тенденции в сфере занятости населения оказывают влияние на снижение общей численности безработных граждан. Прогнозируется снижение уровня зарегистрированной безработицы к концу прогнозного периода до 4,8%. Показатели уровня жизни населения будут иметь сдержанную положительную динамику.
Исходя из прогноза социально-экономического развития сформированы цели налоговой и бюджетной политики округа на 2021 год и плановый период 2022 –2023 годов. Формирование бюджета на 2021–2023 годы осуществлялось в условиях высокой степени неопределенности экономической ситуации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции, а также значительного снижения деловой активности бизнеса и населения, явившегося следствием карантинных мер. Однако, несмотря на значительное влияние негативных факторов, проект решения о бюджете округа на 2021 год и плановый период 2022–2023 годов составлен на основе принципов, заложенных при формировании предыдущих бюджетов. Налоговая политика Шарыповского муниципального округа реализуется на принципах стабильности и преемственности.
Целью налоговой политики на 2021 год и плановый период 
2022–2023 годов является стабилизация экономической ситуации 
в Шарыповском муниципальном округе, мобилизация доходов бюджета округа в условиях изменения федерального, краевого законодательства и неблагоприятной ситуации на мировых рынках.
Указанная цель соответствует достижению национальных целей 
по ускорению темпов экономического роста, увеличению численности населения страны, повышению уровня жизни граждан, созданию комфортных условий для проживания и самореализации граждан.
Основными задачами налоговой политики округа остаются привлечение в экономику частных инвестиций, расширение спектра отраслей с положительной динамикой экономической активности, создание комфортных условий ведения бизнеса. 
При формировании бюджета округа на 2021-2023 годы проиндексирован целый ряд социально значимых расходов. Запланирована индексация расходов на коммунальные услуги на 5,2 процента, на 3,6 процента проиндексированы публичные нормативные обязательства, расходы на питание в учреждениях на 3,6 процента. Объем текущих расходов сохранен на уровне 2020 года. 
В целом расходы бюджета на 2021 год увеличились по сравнению с 2020 годом на 60,7 млн. рублей или на 8%. 
Проектом решения на три года предусматривается уменьшение дефицита бюджета округа (с 8,8 млн. рублей в 2021 году до 0 млн. рублей в 2022 -2023 годах). 
Сохранены все основные направления расходования бюджетных средств, предусмотренные в рамках муниципальных программ в 2020 году, такие как: 
- текущее содержание сети муниципальных учреждений;
- капитальный ремонт объектов социальной сферы;
- улучшение жилищных условий молодых семей и молодых специалистов; 
- поддержка граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации;
- поддержка малого предпринимательства и расходы, связанные с управлением муниципальным имуществом;
- проведение мероприятий, направленных на развитие физической культуры и спорта;
- организация отдыха и оздоровления детей; 
- выявление и поддержка талантливых детей и педагогов;
- проведение культурно-досуговых мероприятий, фестивалей, смотров, конкурсов и различных выставок;
- создание условий для развития потенциала молодежи и другие.
Введены 2 подпрограммы в муниципальной программе «Реформирование и модернизация жилищно-коммунального хозяйства и повышение энергетической эффективности»: «Модернизация, реконструкция и капитальный ремонт объектов коммунальной инфраструктуры» и «Благоустройство сельских территорий»
В целом тенденции и приоритеты финансирования, сложившиеся в предыдущие годы, сохраняются и в будущем. По прежнему преобладает «социальный» блок расходов.
В целом, несмотря на кризисные явления текущего года, бюджетная политика и бюджет округа на 2021 год и плановый период 2022-2023 годов сохраняют преемственность целей и задач, поставленных на период 2020-2022 годов. Вместе с тем параметры бюджета округа в течение очередного года и планового периода во многом будут зависеть от масштабов развития эпидемиологической ситуации и эффективности мер по преодолению последствий распространения новой короновирусной инфекции, а также темпов восстановления экономики, ориентирования на достижение национальных целей развития.
Несмотря на то, что бюджет формировался в очень сложных экономических условиях, бюджетная система округа по основным параметрам остается стабильной и сбалансированной, все нормативные публичные обязательства выполняются в полном объеме. 
Основные характеристики бюджета округа на 2021 год:
- прогнозируемый общий объем доходов бюджета округа – 795,0 млн. рублей;
- общий объем расходов бюджета округа– 803,8 млн. рублей;
- дефицит бюджета округа – 8,8 млн. рублей;
- верхний предел муниципального долга Шарыповского муниципального округа по долговым обязательствам Шарыповского муниципального округа на 1 января 2022 года – 0,0 рублей.
Участники публичных слушаний РЕКОМЕНДУЮТ:
1. Окружному Совету депутатов:
- принять проект решения «О бюджете округа на 2021 год и плановый период 2022 - 2023 годов».
2. Администрации Шарыповского муниципального округа совместно с окружным Советом депутатов:
- продолжить работу с органами государственной власти Красноярского края по получению дополнительных средств из краевого бюджета на реализацию полномочий органов местного самоуправления, в том числе на реализацию приоритетных задач, обозначенных в «майских» Указах Президента РФ 2012, 2018 годов; 
- осуществлять мониторинг изменений федерального налогового и бюджетного законодательства с целью подготовки в случае необходимости предложений по его совершенствованию;
- направлять полученные сверхплановые доходы на погашение дефицита бюджета округа и на финансирование приоритетных направлений;
- при принятии решений по введению новых (увеличению действующих) расходных обязательств округа, установлению налоговых льгот (продлению ранее установленных) исходить из целей и задач долгосрочного развития округа, определенных Стратегией социально-экономического развития Шарыповского муниципального округа до 2030 года.
3. Администрации Шарыповского муниципального округа:
- обеспечить согласованность целей и задач муниципальных программ округа с приоритетами и основными направлениями муниципальной политики, отраженными в Стратегии социально-экономического развития Шарыповского муниципального округа на период до 2030 года, а также соответствие значений целевых показателей муниципальных программ целевым показателям, установленным в Стратегии социально-экономического развития Шарыповского муниципального округа на период до 2030 года;
- принять меры по повышению качества администрирования доходов органами администрации округа;
- рассмотреть возможность более активного использования приватизации муниципального имущества для получения дополнительных доходов в бюджет округа;
- обеспечить полный учет имущества и земельных участков, а также вовлечение максимального количества объектов недвижимости в налоговый оборот в целях увеличения поступлений в бюджет округа налоговых и неналоговых доходов от использования имущества;
- усилить контроль над эффективностью использования бюджетных средств на этапе формирования и исполнения бюджета округа;
- осуществлять меры по повышению эффективности бюджетных расходов в целях обеспечения финансовой устойчивости и сбалансированности бюджета округа;
- обеспечить выплату заработной платы работников бюджетной сферы не ниже минимального размера оплаты труда;
- обеспечить реализацию плана мероприятий по увеличению доходов, оптимизации расходов и совершенствованию долговой политики Шарыповского муниципального округа, исключив формальный подход; 
- продолжить работу по повышению качества предоставляемых населению муниципальных услуг;
- активизировать работу по обеспечению доступа негосударственных организаций, в том числе социально ориентированных некоммерческих организаций, к оказанию услуг в отраслях социальной сферы в целях развития конкуренции и повышения качества и доступности муниципальных услуг;
- увеличить объем закупок товаров, работ, услуг конкурентным способом.
4. Администрации Шарыповского муниципального округа совместно с руководителями территориальных подразделений:
- использовать механизм самообложения граждан;
[bookmark: _GoBack]- обеспечить более активное вовлечение граждан в процедуры обсуждения и принятия решений по определению приоритетов расходования бюджетных средств, общественного контроля над их эффективностью и результативностью.
5. Контрольно-счетному органу:
- осуществлять контроль за разработкой и реализацией в округе документов стратегического планирования;
- проводить мониторинг реализации муниципальных программ округа, включая оценку сбалансированности их целей, задач, индикаторов, мероприятий и финансовых ресурсов, а также на соответствие национальным целям и стратегическим задачам;
- продолжить аудит эффективности использования бюджетных средств, направляемых на закупку товаров, работ и услуг для муниципальных нужд;
- проводить мониторинг и информационно-методическое сопровождение деятельности органов внутреннего финансового контроля округа;
- усилить контроль за законностью, эффективностью и экономностью использования средств бюджета округа;
- усилить контроль за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности.


