РЕЗОЛЮЦИЯ
ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ ПО ВОПРОСУ «О БЮДЖЕТЕ ОКРУГА НА 2023 ГОД И ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2024 - 2025 ГОДОВ»

Участники публичных слушаний, обсудив доклады по прогнозу социально-экономического развития Шарыповского муниципального округа и проекту бюджета округа на 2023 год и плановый период 2024 - 2025 годов, отмечают следующее.
Прогноз социально-экономического развития округа на среднесрочную перспективу разработан в двух вариантах: первый - консервативный, второй – базовый.
Консервативный вариант сценарных условий основывается на проведении жесткой бюджетной политики, более низких темпах экономического роста.
В качестве основного при разработке параметров бюджета округа выбран базовый вариант прогноза, который сформирован на основе сценарных условий развития Российской Федерации и Красноярского края, учитывает сложившиеся внешние и внутренние факторы функционирования экономики и социальной сферы.
При формировании прогноза округа учитывались итоги социально-экономического развития в 2021 году, оперативные данные текущего года, муниципальные программы округа, а также наметившиеся тенденции в деятельности организаций и отраслей экономики округа.
В текущем году экономика округа, как и страны в целом, развивается на фоне санкционного давления со стороны недружественных иностранных государств и ряда других негативных факторов. Это период определенной перестройки экономики в целом. В промышленном секторе на рост промышленного производства оказали влияние климатические условия.
С учетом среднего уровня водности рек Енисейского бассейна индекс промышленного производства увеличится в текущем году на 83%. В трехлетней перспективе ожидается сохранение индекса промышленного производства на уровне около 104%.
В прогнозе развития сельского хозяйства учтены стимулирующие развитие отрасли меры государственной поддержки, внедрение ресурсосберегающих технологий, расширение и модернизация производственных мощностей. Объемы производства за три последующих года планируется увеличить в сопоставимых ценах на 21%, в том числе в растениеводстве – на 21,4%, в животноводстве – на 20,8%.
Перспективы развития экономических показателей будут определяться реализацией инвестиционных проектов. 
Объем инвестиций в основной капитал в 2022 году ожидается на уровне 6,9 млрд рублей, что на 17% в сопоставимых ценах выше уровня 2021 года. На 2023 год предусмотрен значительный рост за счет строительства современного завода по глубокой переработке пшеницы и дальнейшего комплексного развития и благоустройство села Парная. 
В 2023-2025 годах прогнозируется восстановление стабильности на общем рынке труда с наметившейся тенденцией к постепенному снижению основных показателей, характеризующих безработицу.
В прогнозном периоде численность занятых в экономике будет постепенно возрастать от 5 869 человек в 2021 году до 5 873 человек в 2023 году и 5 909 человек в 2025 году при одновременном снижении общей численности безработных граждан.
На фоне роста экономики округа и производительности труда в округе предусматривается рост среднемесячной заработной платы работников по полному кругу организаций. Ожидается, что в ближайшие три года номинально она увеличится на 27,2% и в 2025 году составит 72 841,4 рублей.
Исходя из прогноза социально-экономического развития
сформированы цели налоговой и бюджетной политики Шарыповского муниципального округа на 2023 год и плановый период 2024 – 2025 годов.
Основные направления бюджетной и налоговой политики
округа на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов
разработаны также с учетом итогов реализации бюджетной и налоговой
политики в 2022 году.
Целью Основных направлений бюджетной и налоговой политики округа является определение условий, принимаемых для составления проекта
бюджета округа на 2023–2025 годы, подходов к его формированию, а
также обеспечение прозрачности и открытости бюджетного планирования.
В предстоящем среднесрочном периоде продолжится реализация
налоговой политики на принципах стабильности и преемственности целей,
заявленных в предыдущие годы.
Целью налоговой политики на 2023 год и плановый период 2024 – 2025
годов остается повышение доходов бюджета, обеспечивающих достижение целей и решение задач в интересах жителей округа. 
Основными задачами налоговой политики округа, как и прежде, являются привлечение в экономику округа частных инвестиций, создание
комфортных условий ведения бизнеса.
Устойчивый рост доходов бюджета округа будет
обеспечен повышением использования потенциала экономики и земельно-
имущественного комплекса округа, а также качества администрирования
доходов.
При формировании проекта бюджета на 2023 год проиндексирован ряд социально значимых расходов. 
Так, на 5,4 % индексируются расходы на питание в образовательных учреждениях. В размере 5,4 % запланирована индексация расходов на коммунальные услуги. Также, впервые за несколько лет проиндексированы прочие текущие расходы на 5,4 %. 
Индексация расходов проведена в соответствии с основными направлениями бюджетной политики, одобренной Правительством Красноярского края.
Ежегодно в составе расходов краевого бюджета предусматриваются значительные ресурсы на повышение заработной платы в бюджетном секторе, которые будут направлены на обеспечение целевых показателей повышения заработной платы «указных» категорий работников, на увеличение минимального размера труда с 1 января 2023 года.
Шарыповский муниципальный округ принимает участие в 3 национальных проектах: «Образование», «Безопасные качественные дороги», «Культура».
В целом расходы бюджета на 2023 год увеличились по сравнению с 2022 годом на 154,7 млн. рублей или на 18%. 
Проектом решения на три года предусматривается уменьшение дефицита бюджета округа (с 6,9 млн. рублей в 2023 году до 4,4 млн. рублей в 2024 году и 0 млн. рублей в 2024 году). 
Сохранены все основные направления расходования бюджетных средств, предусмотренные в рамках муниципальных программ в 2022 году, такие как: 
- текущее содержание сети муниципальных учреждений;
- капитальный ремонт объектов социальной сферы;
- поддержка граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации;
- поддержка малого предпринимательства и расходы, связанные с управлением муниципальным имуществом;
- проведение мероприятий, направленных на развитие физической культуры и спорта;
- организация отдыха и оздоровления детей; 
- выявление и поддержка талантливых детей и педагогов;
- проведение культурно-досуговых мероприятий, фестивалей, смотров, конкурсов и различных выставок;
- создание условий для развития потенциала молодежи и другие.
Тенденции и приоритеты финансирования, сложившиеся в предыдущие годы, сохраняются и в будущем. По прежнему преобладает «социальный» блок расходов.
Сформированы следующие параметры бюджета округа на 2023 и плановый период 2024-2025 годов:
на 2023 год прогнозируемый общий объем доходов бюджета округа 999 342 тыс. рублей, общий объем расходов бюджета округа в сумме 1 006 266,7 тыс. рублей, дефицит бюджета округа в сумме 6 924,7 тыс. рублей;
на 2024 год прогнозируемый общий объем доходов бюджета округа 1 006 035,7 тыс. рублей, общий объем расходов бюджета округа в сумме 1 010 446,2 тыс. рублей (в том числе условно утвержденные расходы 29 249 тыс. рублей), дефицит бюджета округа в сумме 4 410,5 тыс. рублей;
на 2025 год прогнозируемый общий объем доходов бюджета округа 1 017 546,1 тыс. рублей, общий объем расходов бюджета округа в сумме 1 017 546,1 тыс. рублей (в том числе условно утвержденные расходы 43 902,9 тыс. рублей), дефицит бюджета округа в сумме 0 тыс. рублей.
Верхний предел муниципального долга Шарыповского муниципального округа по долговым обязательствам Шарыповского муниципального округа на 1 января 2024 года – 0,0 рублей.
Участники публичных слушаний РЕКОМЕНДУЮТ:
1. Окружному Совету депутатов:
- принять проект решения «О бюджете округа на 2023 год и плановый период 2024 - 2025 годов».
2. Администрации Шарыповского муниципального округа совместно с окружным Советом депутатов:
- продолжить работу с органами государственной власти Красноярского края по получению дополнительных средств из краевого бюджета, в том числе в рамках национальных проектов, на реализацию полномочий органов местного самоуправления, в том числе на реализацию приоритетных задач, обозначенных в «майских» Указах Президента РФ 2012, 2018 годов; 
- осуществлять мониторинг изменений федерального налогового и бюджетного законодательства с целью подготовки в случае необходимости предложений по его совершенствованию;
- направлять полученные сверхплановые доходы на погашение дефицита бюджета округа и на финансирование приоритетных направлений;
- при принятии решений по введению новых (увеличению действующих) расходных обязательств округа, установлению налоговых льгот (продлению ранее установленных) исходить из целей и задач долгосрочного развития округа, определенных Стратегией социально-экономического развития Шарыповского района до 2030 года.
3. Администрации Шарыповского муниципального округа:
- рассмотреть возможность более активного использования приватизации муниципального имущества для получения дополнительных доходов в бюджет округа;
- продолжить работу по внедрению государственной межведомственной информационной системы централизованного учета объектов земельно-имущественного комплекса Красноярского края с целью полноты учета объектов муниципального имущества и повышения качества администрирования доходов от их использования;
- обеспечить полный учет имущества и земельных участков, а также вовлечение максимального количества объектов недвижимости в налоговый оборот в целях увеличения поступлений в бюджет округа налоговых и неналоговых доходов от использования имущества;
- продолжить работу по обеспечению внесения в Единый государственный реестр недвижимости сведений о границах населенных пунктов и территориальных зон, а также по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости, права на которые в Едином государственном реестре недвижимости не зарегистрированы;
- продолжить работу по проведению мероприятий с муниципальными объектами земельно-имущественного комплекса по внесению сведений в Государственный адресный реестр, уточнению данных в Едином государственном реестре недвижимости о земельных участках без кадастровой стоимости, осуществлению земельного контроля в целях наращивания доходного потенциала бюджета округа;
- совместно с уполномоченными территориальными органами федеральных органов исполнительной власти осуществлять работу по расширению налоговой базы по налогу на доходы физических лиц посредством выявления и пресечения использования работодателями схем минимизации налогообложения в виде выплаты неучтенной («теневой») заработной платы, а также работу по выявлению лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без соответствующей регистрации в налоговых органах;
- продолжить работу по совершенствованию оценки налоговых расходов округа, повышению эффективности бюджетных
расходов, совершенствованию системы финансового обеспечения оказания
муниципальных услуг, повышению эффективности и качества их оказания.
4. Администрации Шарыповского муниципального округа совместно с руководителями территориальных подразделений:
- использовать механизм самообложения граждан;
- обеспечить более активное вовлечение граждан в процедуры обсуждения и принятия решений по определению приоритетов расходования бюджетных средств, общественного контроля над их эффективностью и результативностью;
- продолжить работу по снижению задолженности по налоговым и неналоговым платежам в бюджет округа.
5. Главным распорядителям бюджетных средств:
- обеспечить исполнение бюджета округа с учетом достижения в среднесрочной перспективе национальных целей и решения стратегических задач развития Российской Федерации, приоритетных задач, обозначенных в «майских» Указах Президента РФ 2012, 2018 годов;
- принять меры по повышению качества администрирования доходов органами администрации округа;
- усилить контроль над эффективностью использования бюджетных средств на этапе формирования и исполнения бюджета округа;
- осуществлять меры по повышению эффективности бюджетных расходов в целях обеспечения финансовой устойчивости и сбалансированности бюджета округа;
- обеспечить выплату заработной платы работников бюджетной сферы не ниже минимального размера оплаты труда;
- обеспечить реализацию плана мероприятий по увеличению доходов, оптимизации расходов и совершенствованию долговой политики Шарыповского муниципального округа, исключив формальный подход; 
- активизировать работу по обеспечению доступа социально ориентированных некоммерческих организаций к оказанию услуг в отраслях социальной сферы в целях развития конкуренции и повышения качества и доступности муниципальных услуг;
- увеличить объем закупок товаров, работ, услуг конкурентным способом.
6. Контрольно-счетному органу:
- осуществлять контроль за разработкой и реализацией в округе документов стратегического планирования;
- проводить мониторинг реализации муниципальных программ округа, включая оценку сбалансированности их целей, задач, индикаторов, мероприятий и финансовых ресурсов, а также на соответствие национальным целям и стратегическим задачам;
- проводить мониторинг и информационно-методическое сопровождение деятельности органов внутреннего финансового контроля округа;
- усилить контроль за законностью, эффективностью и экономностью использования средств бюджета округа;
- проводить оценку эффективности формирования муниципальной собственности, управления и распоряжения такой собственностью и контроль за соблюдением установленного порядка формирования такой собственности, управления и распоряжения такой собственностью;
- проводить аудит в сфере закупок товаров, работ и услуг в соответствии с действующим законодательством;
- проводить оценку реализуемости, рисков и результатов достижения целей социально-экономического развития Шарыповского муниципального округа, предусмотренных документами стратегического планирования, в пределах компетенции контрольно-счетного органа.


