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РЕЗОЛЮЦИЯ
публичных слушаний по вопросу 
«Об отчете об исполнении бюджета округа за 2023 год»

Заслушав информацию об итогах социально-экономического развития округа в 2023 году и по отчету об исполнении бюджета округа за 2023 год, участники публичных слушаний отмечают, что реализация основных задач - формирование, исполнение и корректировка бюджета округа, сохранение сбалансированности финансовой системы округа, обеспечена. 
По-прежнему бюджетная политика осуществлялась в соответствии с долгосрочными целями социально-экономического развития округа, была направлена на обеспечение финансовой стабильности, внедрения принципов повышения эффективности бюджетных расходов и обеспечила преемственность мероприятий, обозначенных в бюджетной политике в предыдущие годы, а именно: выявление внутренних резервов в расходах бюджета с целью их перераспределения в пользу приоритетных направлений, в том числе задач, обозначенных в указах Президента Российской Федерации; привлечение дополнительных средств в  бюджет округа; исполнение бюджета через реализацию муниципальных программ и активная работа по повышению открытости и прозрачности бюджета и бюджетного процесса. 
Шарыповский муниципальный округ сохранил высокие позиции среди муниципальных образований западной группы Красноярского края по основным экономическим показателям. 
Так, по объему отгруженной продукции и среднемесячной заработной плате в расчете на одного работника организаций округ по итогам 2023 года занимает 2 место. 
За отчетный период объем отгруженных товаров по промышленным видам экономической деятельности в действующих ценах составил 45,8 млрд. рублей, что выше предыдущего года на 2%. 
Среднемесячная начисленная заработная плата в расчете на одного работника организаций в 2023 году составила 72 164 рублей и увеличилась по отношению к аналогичному периоду 2022 года номинально на 14%, реально – на 8,5% (Россия – 73 709 рублей, номинально увеличилась 
на 14,1%, реально – на 7,8%; Красноярский край – 80 068 рублей номинально увеличилась на 12,5%, реально – на 6,3%). Просроченная задолженность по заработной плате в целом по кругу наблюдаемых организаций на 1 января 2024 года отсутствует. 
По вводу жилья и уровню инвестиционной активности – на четвертой и шестой позиции соответственно.
В сфере жилищного строительства в отчетном периоде в округе введено 6 421 кв. метров общей площади жилых домов, с учетом жилых домов, построенных на участках для ведения садоводства. В 2023 году организациями округа использовано 2,4 млрд рублей инвестиций в основной капитал.
Начиная с 2019 года, вдвое увеличились налоговые и неналоговые доходы. В финансовом плане 2023 год для округа можно считать самым успешным. Фактическое поступление по доходам сложилось на 150 млн. рублей или 31% выше относительно 2022 года и достигло рекордного значения - 628 млн. рублей.
По сравнению с 2022 годом произошло значительное увеличение основного доходного источника – налога на прибыль организаций – почти на 46%, что в основном объясняется ростом цены на электроэнергию.  
По другим налоговым и неналоговым доходам в 2023 году отмечается также устойчивый рост по сравнению с 2022 годом, что также обеспечило увеличение поступлений в бюджет. 
Расходы бюджета округа по функциональному разрезу распределились следующим образом:
- отрасли социальной сферы – 851,4 млн. рублей или 69,3 %, включающие в себя образование, культуру, социальную политику, физическую культуру и спорт;
- отрасли национальной экономики – 85,9 млн. рублей или 7 %, которые включают в себя сельское хозяйство, транспорт, водное хозяйство, дорожное хозяйство;
- прочие отрасли – 290,8 млн. рублей или 23,7 %, включающие правоохранительную деятельность, национальную оборону, жилищно-коммунальное хозяйство, общегосударственные вопросы. 
Как и в прошлые годы, бюджет округа в 2023 году сохранил свою социальную направленность.
В бюджете округа реализовывалось 12 муниципальных программ, доля программных расходов составила 92,7%. В ходе реализации муниципальных программ 95% показателей достигли или превысили свои плановые значения.
В течение 2023 года проведено 96 досуговых, культурных, спортивных, профориентационных, антинаркотических мероприятий с молодежью района. Количество молодых граждан, принявших участие в мероприятиях составило 870 человек.
В образовательных учреждениях проведены необходимые ремонты, для общеобразовательных учреждений приобретено учебное, спортивное, технологическое оборудование, для дошкольных учреждений приобретено оборудование для игровых комнат, конструкторы, развивающие игрушки.
За счет средств краевого бюджета осуществлен ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения на сумму 31,7 млн.рублей. 
Шарыповский муниципальный округ в 2023 году принял участие в 3 национальных проектах. В рамках реализации национальных проектов приобретены электронные стенды с изображением схем безопасного движения в Холмогорской СОШ, концертные костюмы в МБУК "ЦКС" ШМО и произведена выплата заработной платы советникам директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в МБОУ Березовская СОШ № 1, МБОУ Холмогорская СОШ. Бюджетные средства, выделенные на реализацию национальных проектов освоены в полном объеме.
Исполнение бюджета округа в 2023 году сложилось на следующем уровне:
Доходы – 1 339,2 млн. рублей, или 95,4% к плановым назначениям;
Расходы –1 228,1 млн. рублей, или 96,9% к плановым назначениям;
Профицит бюджета составил 111,1 млн. рублей.
В целом по итогам 2023 года сохранена стабильность финансовой системы Шарыповского муниципального округа, сбалансированность бюджета округа, поставленные при формировании бюджета округа и в процессе его исполнения задачи обеспечены необходимыми финансовыми ресурсами.
Участники публичных слушаний РЕКОМЕНДУЮТ:
1.  Шарыповскому окружному Совету депутатов:
утвердить отчет об исполнении бюджета округа за 2023 год. 
2. Администрации округа совместно с Шарыповским окружным Советом депутатов:
осуществлять взаимодействие с органами государственной власти края, направленное на совершенствование межбюджетных отношений и на получение дополнительных средств из краевого бюджета;
направлять полученные сверхплановые доходы на погашение дефицита бюджета округа и финансирование приоритетных направлений, определенных в установленном порядке, не допускать муниципальных заимствований.
3. Администрации Шарыповского муниципального округа, главным распорядителям бюджетных средств и главным администраторам доходов:
обеспечить своевременную и качественную подготовку проекта бюджета округа на 2025 год и плановый период 2026-2027 годов и прилагаемых к нему материалов с учетом формирования расходов бюджета округа исходя из реальных доходных источников и с учетом уточненных параметров прогноза социально-экономического развития Шарыповского муниципального округа;
не допускать формирование бюджета округа и представления его в окружной Совет депутатов без своевременного установления соответствующих расходных обязательств;
продолжить реализацию мер, направленных на сокращение недоимки по налогам, задолженности по арендным платежам за землю и муниципальное имущество;
обеспечить повышение качества бюджетного планирования и составления бюджетной и бухгалтерской отчетности, повышение эффективности бюджетных расходов, в том числе:
- обеспечить повышение качества планирования и администрирования доходов;
- обеспечить принятие мер, направленных на получение максимально возможной отдачи от доходных источников, законодательно закрепленных за муниципальным округом, в том числе эффективности управления муниципальной собственностью и земельными ресурсами; 
- проводить работу по снижению задолженности налогоплательщиков в бюджет и легализации «теневой» заработной платы и снижению неформальной занятости;
- принять меры по усилению ведомственного финансового контроля, осуществлению регулярных проверок подведомственных учреждений;
- обеспечить реализацию утвержденного на 2024 год плана мероприятий по росту доходов, оптимизации расходов и совершенствованию долговой политики Шарыповского муниципального округа;
- систематически осуществлять анализ эффективности освоения ассигнований в рамках муниципальных программ и непрограммных расходов; 
- не допускать при планировании бюджета фактов завышения объемов собственных доходов и принятия новых не обеспеченных лимитами расходных обязательств;
обеспечить выполнение обязательств, взятых на себя в рамках соглашения о мерах по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов местного бюджета; 
усилить контроль за целевым, эффективным и результативным расходованием бюджетных средств;
продолжить работу по развитию механизмов инициативного бюджетирования и самооблажения граждан в целях повышения уровня участия граждан в решении вопросов местного значения и вовлечения граждан в бюджетный процесс;
осуществлять закупки товаров, работ, услуг преимущественно конкурентным способом;
обеспечить недопущение кредиторской задолженности, в первую очередь, по выплате заработной платы и оплате коммунальных услуг;
[bookmark: _GoBack]обеспечить размещение информации на государственных информационных системах в полном объеме.
4. Контрольно-счетному органу Шарыповского муниципального округа:
Осуществлять контроль за эффективностью реализации муниципальных программ;
Усилить контроль за законностью, эффективностью и экономностью использования средств бюджета округа.

