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Отчет
по результатам контрольного мероприятия  
«Проверка эффективности управления и обслуживания муниципального внутреннего долга Шарыповского муниципального округа. Анализ состояния муниципального внутреннего долга Шарыповского муниципального округа»

1. Данные о мероприятии.								
[bookmark: OLE_LINK3][bookmark: OLE_LINK4]     1.1.  Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 1.1.3. годового плана работы Контрольно-счетного органа Шарыповского муниципального округа Красноярского края на 2024 год. 
      1.2. Цель контрольного мероприятия: осуществление контроля за соблюдением бюджетного законодательства, правильностью ведения муниципальной долговой книги, целевым использованием муниципальных заимствований. 
      1.3. Предмет контрольного мероприятия: нормативно-правовые акты и иные распорядительные документы органа местного самоуправления, договоры, соглашения, данные регистров бухгалтерского учета, муниципальная долговая книга и др.      
       1.4. Объекты контрольного мероприятия:
       - Финансово-экономическое управление администрации Шарыповского муниципального округа (далее – Финансовое управление).
       1.5. Проверяемый период: 2022 - 2023 годы.
Контрольное мероприятие проведено:
- председателем Контрольно – счетного органа Шарыповского муниципального округа Красноярского края Савчук Галиной Васильевной. 
       2. Основные выводы по результатам мероприятия:
           Правовыми актами округа урегулированы не все вопросы в сфере управления муниципальным долгом. Полномочия по управлению муниципальным долгом не отнесено к компетенции администрации Шарыповского муниципального округа.
         Привлечение (погашение) муниципальных внутренних заимствований Шарыповского муниципального округа осуществлялось в 2022 - 2023 годы в соответствии с утвержденной программой. В проверяемом периоде в муниципальном образовании Шарыповский муниципальный округ принято и исполнено одно долговое обязательство. В муниципальном образовании Шарыповский муниципальный округ за 2022 год муниципальный долг составил 30 000,00 тыс. руб. Ограничения, установленные Бюджетным кодексом Российской Федерации (далее – БК РФ) к объему долга и расходам на его обслуживание соблюдались. Обязательства перед кредитором выполнены своевременно и в полном объеме.
           Объем муниципального долга округа в 2022 году приходился на бюджетный кредит привлеченный от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, из бюджета Красноярского края.
[bookmark: _GoBack]           Установленные БК РФ требования и ограничения муниципального долга не нарушены. Соблюдены параметры к:
· структуре долга (ст. 100 БК РФ);
· объему долга (ст. 107 БК РФ);
· расходам на обслуживание долга (ст. 111 БК РФ).
Долговая книга в целом ведется в соответствии с установленным порядком.
           Ведение бюджетного учета и отчетности в части муниципальных заимствований, погашения и обслуживания долговых обязательств Шарыповского муниципального округа осуществлялись в полном объеме, своевременно и достоверно, в соответствии с правилами и требованиями бюджетного законодательства.
        3. По результатам проведенного мероприятия были даны рекомендации администрации округа и Финансовому управлению. 
